

淅川县渠首银发志愿服务队、梁海磊 获得国家级荣誉



本报讯(记者 田建华)2024年12月30日,全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会在京召开,淅川县“保水质护运行”渠首银发志愿服务队获评“全国离退休干部先进集体”,我市退休干部梁海磊荣获“全国离退休干部先进个人”。

党的十八大以来,我市广大老同志积极响应党中央号召,永葆政治本色,在各自关注和擅长的领域,发挥政治优势、经验优势、威望优势,紧紧围绕推动中国式现代化南阳实践建言献策、发光发热。

淅川县“保水质护运行”渠首银发志愿

服务队有退休干部志愿者346名。多年来,他们保持为党和人民事业再立新功的政治热情,保持老当益壮的健康心态和进取精神,常态化开展污染环境问题举报、不文明行为劝导、库区周边垃圾清理等志愿服务工作,成为南水北调中线工程渠首的一道亮丽风景线。

退休干部梁海磊40年来坚持不懈讲党课,累计宣讲5000余场。退休后,他以“五老”人员为主体组建了“‘宛’美银发宣讲团”,发展团员近300名,被亲切地称为“老百姓的思政老师”。③7

市园林绿化中心全面整治中心城区市容环境 扮靓家园 干干净净过大年

本报讯(全媒体记者 赵洋)连日来,市园林绿化中心周密组织,全面提升中心城区公园游园、道路绿化管养水平,切实做好春节期间市容环境管理工作,营造干净整洁、规范有序、欢乐祥和的节日氛围。

提升景观亮化,打造美丽夜景。该中心重点对明月桥东西广场、七一游园、梅城公园和滨河大道沿线花廊、凉亭等区域进行景观亮化,全面修复和完善亮化设施。同时,将遵循“规范存量、遏制增量”的原则,严格规范管控现有的中心城区行道树及绿植的亮化工程。

加强养护管理,确保设施完好。持续按照园林绿化提升百日会战综合整治行动的相关要求,加强对街头公园、游园、道路绿化带的环境卫生管理。对湿地公园、人民公园、全民健身公园等公园游园,持续开展冬季清场清园行动,针对堆积的枯枝、落叶等病虫越冬场所进行彻底清理,全面清理卫生死角。同时,有序推进月季残花修剪工作、

行道树专项修剪工作、树洞修复专项工作,扮靓城市景观。

有序推进春季园林绿化项目建设。积极响应市委、市政府关于建设“南阳月季名城”的号召,选取仲景大道和伏牛路作为月季种植示范段,精心组织实施,加快施工进度,为市民创造更加亮丽的城市环境。目前,已有多个点位的月季景观初步成型,完成了近20处道路、游园的精品景观节点打造,进一步优化了城市绿化空间。

合理营造节日氛围,注重安全隐患排查。本着节约原则,市园林绿化中心将在城区主要道路花坛端头及公园、游园内重要人流集散区域,利用悬挂灯笼、彩旗,更新公益广告,摆放花卉等方式,凸显春节传统文化和南阳特色文化,营造欢乐祥和的节日氛围。同时,严格遵循“制度齐全、责任到人、管理到位、认真落实”的安全管理原则,强化安全管理,确保市民度过一个平安、欢乐的节日。③7

唐河县滨河街道王庄村 尊贤敬老 文明乡风“透”出幸福味

本报讯(记者 王蕾)1月1日,唐河县滨河街道王庄村举办了以“尊贤敬老·共筑和谐”为主题的2024年度优秀村民表彰暨敬老饺子宴文明实践活动。

活动中,王庄村委现场为2024年度乡村创业新农人、诚信好榜样、群众组织好会长、志愿服务好标兵、移风易俗好榜样、最美好乡贤等先进模范颁发荣誉奖牌,进行表彰,还对村民的信用积分进行兑换。同时,现场为村内80岁以上的老人发放了新年红包和米、面、鱼、油等生活物资,邀请全村70周岁以上老人在村文化广场观看传统戏曲表演,并举行敬老饺子宴,让老人们在欢乐祥和的氛围中感受来自党和政府的关心和关爱。

近年来,王庄村围绕文明乡风培育,高标准打造新时代文明实践站,建设家风家训文化长廊、家风家训馆、好人馆、智能图书馆、王庄大舞台等场所,在春节、端午节、重阳节等重要节点组织各类孝老爱亲活动,营造孝老敬老的浓厚氛围。同时,为深入推进信用体系建设,不断增强村民的诚信意识和凝聚力,该村实行诚信积分兑换制度,用“小积分”兑换“大文明”,用“小奖品”汇聚“大动力”,让村民看到实实在在的收获和好处,在增强荣誉感和获得感的同时,也进一步激发了村民参与基层治理的主动性和积极性。③7

高新区百里奚街道油田社区 送戏进社区 文化暖人心

本报讯(记者 张玲 通讯员 刘志伟)2024年12月30日至2025年1月1日,高新区百里奚街道油田社区开展“戏曲进社区 文化暖人心”的主题文化活动,为群众送上精彩的文化大餐。

活动现场热闹非凡,戏曲《下河东》等随着铿锵的锣鼓、传统的唱腔,给居民们带来了一场精彩的“文化盛宴”。演员们唱腔时而欢快、时而哀怨,表演出色,台下喝彩声、鼓掌声此起彼伏。居民们津津有味欣赏之余,不时拿出手机记录精彩瞬间。小小的舞台洋溢着满满的幸福,让居民过足了戏瘾。

“家门口就能欣赏到专业文艺演出,惠民政策真是越来越好啦。”今天的演出很精彩,给我们带来了不少乐趣,也丰富了我们的闲暇生活。这种活动太好了。”现场的居民感叹道。

此次戏曲进社区惠民演出活动不仅让居民们在家门口就能欣赏到高质量的戏曲表演,更让他们感受到了传统文化的独特魅力和深厚底蕴。同时,活动也促进了社区居民之间的交流与沟通,增强了社区的凝聚力和向心力。③7

光影定格生态之美



2024年12月30日,“一渠通南北 碧水织锦绣”南水北调中线生态文明建设摄影展在南阳市民服务中心广场开展,展览将持续至2025年1月5日。本次摄影展共展出170余幅作品,分为壮美江源、诗画在宛、锦绣水脉三个篇章,讲述南水北调中线生态文明建设故事。③7

本报记者 张玲 摄

破除陈规陋习
推进移风易俗